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determining their size, both in the body of bone tissue and outside it. At the same time, a 3D
reconstruction model of X-ray, cartilage and bone mapping was recreated on the first day of clinical
analysis. The high competitiveness of software added confidence and affirmation in their perfection,
gave an impetus to fundamental and accurate implementations, and served as a support for
conducting new scientific research.

Digital methods of morphometric analysis are a priority in terms of accessibility, economic
validity and ergonomics of their use in clinical or scientific research.
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Останнім часом у літературі часто з’являються повідомлення про біологічну

активність алюмінію та свинцю. Відомо, що ці метали витісняють з ряду ферментів такі
біоелементи, як магній, кальцій, натрій та залізо, що змінює функцію багатьох метаболічних
систем, а саме: гальмується розвиток тканин, синтез гемоглобіну, порушуються функції
нервової, серцево-судинної та видільної систем. Механізм токсичної дії солей металів
пов`язаний з блокуванням типових ферментів лактатдегідрогенази, взаємодією з
карбоксильними фосфорними групами біополімерів, нуклеотидами, особливо цитидином. Не
залишаються без уваги морфологічна перебудова та функціональна спроможність нирок в
умовах токсичної дії біологічно активних речовин до складу яких входять важкі метали.

Метою наших досліджень стало вивчення порушення функціональної активності, що
виникла на фоні структурної перебудови за умов дії солей алюмінію та свинцю.
Експериментальні дослідження проводились на 80 статевозрілих нелінійних самцях білих
щурів, масою 150 – 200 г. Тварин було розділено на ІІ групи по 40 особин. Перша група –
контрольна, друга дослідна – тварини яким уводили внутрішньо-шлунково на 1%
крохмальній суспензії алюмінію хлорид у дозі 200 мг/кг та свинцю хлорид 50 мг/кг
Цифровий матеріал обробляли статистично з врахуванням критерію t Ст’юдента за
допомогою комп’ютерної програми «Statist».

За результатами проведених досліджень було відмічено, що у щурів контрольної
групи строма представлена ніжними сполучнотканинними волокнами, які помірно
розпушені. Проксимальні канальці вистелені високим епітелієм, межі клітин дещо нечіткі,
цитоплазма мутна, ядра локалізуються ближче до базальної частини. Епітелій дистальних
канальців кубічної форми, межі клітин чіткі, цитоплазма з помірною оксифілією, ядра
зафарбовані базофільно та локалізуються по центру клітини. Окрім цього, не спостерігали
зморщених або склерозованих ниркових тілець, а на площі зрізу кіркової речовини в 10 мм2

знаходили 11,170,51 клубочків із середнім діаметром 8,640,24 мкм і середньою шириною
просвіту капсули 1,800,18 мкм.

На гістологічних препаратах нирок дослідної групи відмічено помірно виражений
набряк строми. Вени, венули та капіляри паретично розширені, повнокровні. У частини
капілярів спостерігається стаз, плазморагія. Артерії недокрівні з нерівномірно потовщеними
стінками, просвіт звужений, частково відсутня внутрішня еластична мембрана.
Візуалізувалося недокрів’я капілярів клубочків, набряк подоцитів, осередкове злущення
епітелію капсули. Просвіт канальців місцями розширений, подекуди звужений.
Спостерігалася зерниста, гіаліново-крапельна дистрофія епітелію канальців, вогнищевий
некроз поодиноких епітеліальних клітин канальців. На гістологічних препаратах тварин цієї
групи також спостерігали значний відсоток структурно змінених (51,63%) та зниження
кількості структурно незмінених тілець. Діагностовано зменшення їх діаметра (6,750,21
мкм), збільшення ширини просвіту капсули тілець (2,430,17 мкм). Отримані результати
показують, що ниркові тільця дуже чутливі до дії антропогенних чинників. У першу чергу
спостерігається спазм перфорованих капілярів клубочка, а пізніше їх запустіння і склероз.
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Результати наших досліджень узгоджуються з даними науковців, в яких висувається
думка про необхідність активної протидії забрудненню зовнішнього середовища солями
металів та розробки методів ранньої діагностики структурних змін та функціональної
спроможності нирок.
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Солі ряду металів широко застосовується у різних галузях, а вимоги щодо повного

виключення зі сфери діяльності людини поки що вважається передчасним. У більшості країн
світу здійснюються заходи, направлені на зменшення використанняцих солей, зокрема
свинцю. Ведеться пошук альтернативних рішень, які могли б витіснити його з обігу. Ряд
органів, органи імунної системи не є виключенням, дуже чутливі до дії різноманітних
факторів зовнішнього та внутрішнього середовища. Тому метою дослідження було вивчення
структурної організації селезінки, за умов хронічної експозиції хлоридом свинцю.

Комплексом морфологічних і морфометричних методів вивчено структурну
організацію селезінки 40 статевозрілих самців білих щурів, масою 0,15 – 0,2 кг, які
утримувалися в умовах віварію та були розділені на 2 групи по 12 особин. І група –
контрольна, ІІ група – дослідна, в якій тваринам впродовж 30 діб вводили внутрішньо-
шлунково на 1% крохмальній суспензії свинцю хлорид 50мг/кг.

За умов хронічної експозиції хлоридом свинцю абсолютна маса селезінки достовірно
зменшувалася (801,2±12,1 мг). На світлооптичному рівні звертало на себе увагу те, що
відносна площа білої пульпи достовірно зменшилася до 15,0±0,9%, а червоної пульпи та
строми практично не змінилася – 75,9±4,7% та 9,1±0,8% відповідно. Співвідношення між
білою та червоною пульпою зменшилося до 0,2. У лімфоїдних вузликах відзначалося
зменшення щільності розташування лімфоїдних елементів до 18437,2 клітин/мм кв. У
маргінальній зоні відзначалося помірне збільшення щільності розташування лімфоїдних
елементів, достовірне підвищення оптичної щільності усіх клітин. За умов експерименту в
усіх морфофункціональних компартментах селезінки як лімфоцити, так і
ретикулоепітеліальні клітини білої пульпи характеризувалася порушенням цілісності
мембран, фрагментацією цитоплазми. У цитоплазмі лімфоцитів виявлялися зруйновані
мітохондрії, а в ядрах кількість гетерохроматину, як правило, переважала над вмістом
еухроматину. Синуси червоної пульпи мали вигляд широких тонкостінних судин
неправильної форми, вистелених ендотеліальними клітинами веретеноподібної форми з
вузькими щілинами між ними. Виявлялося помітне розпушення трабекул.

Таким чином, за умов хронічної експозиції дистрофічно-деструктивні зміни в органах
імунного захисту кількісно збільшується, що призводять до прогресування функціональних
порушень. Знижується активність реакцій неспецифічного та специфічного імунітету.
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Зростання частоти природжених та набутих вад зубо-щелепної системи людини і,

зокрема нижньої щелепи, потребує подальших комплексних досліджень її морфогенезу та
вікових змін (Bertl K. et al., 2015). Існує брак комплексних досліджень анатомічної статево-
вікової мінливості нижньої щелепи в динаміці постнатального онтогенезу людини, не
з’ясована конституційна морфологія зубо-щелепної системи людей зрілого та літнього віку


